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POLITIKAI NAPILAP.
Lapvezér:

wniíii Szabó István, 16e tótótón
FhMBkafíis: Yaeikovüs János, fismzetgy. képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal t 
Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

Telefon: 114. — Nyomda: 110. 
Hirdetések milliméter árszámitással

Sz állami ó$ öDkonyzaü tlstitatt fizetése.
Az utóbbi időben a vármegyék és váro­

sok egymásután az önkormányzati tisztvi­
selők fizetését a legtöbb helyen 50—100%- 
kaí fölemelték. Jól esik látnunk és tapasz­
talnunk, hogy a lerongyolódott, leszegénye­
dett és a testileg, lelkileg sokat sznvedett 
autonóm tisztviselők segítségére sietnek 
épen akkor, amikor az egész ország vissza- 
hangzik az ..olcsósági hullámtól“. Egyes 
cikkeknek az ára valóban leszállt, de ko­
rántsem annyira, hogy a köztisztviselő ed­
digi nélkülözésén segíteni tudna: a nyomor 
és szenvedés tovább tart. Az. hogy a marha­
húsnak kilója most 40 korona, még min­
dig olyan ár, melyet a köztisztviselő meg 
nem adhat. Egy férfiöltöny még mindig 
3000 korona, melyik tisztviselő adhat egy 
közönséges utcai ruháért ilyen nagy össze­
get? Hiszen 3—4 havi fizetése sem elég 
hozzá. Nem folytatom, mert köztudomású 
úgyis, hogy a köztisztviselő helyzete a leg­
rosszabb.

Az állami tisztviselők ah ovo hátrányo­
sabb helyzetben voltak, mert az önkor-

Horthy Miklós Kaposvárott.
A kormányzó június 4-én meglátogatja a várost.

nyilatkozata.
Az alispán

Arra a hírre, hogy nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója jövő 
hó 4-én Kaposvárra jön, megkérdeztük 
Tallián Andor alispánt, aki a következő fel­
világosítást adta:

— Tény, hogy a kormányzó úr öfőméltó- 
sága június 4-én Kaposvárra érkezik, hogy 
itt katonai szemlét tartson. A nap programm- 
ját nagy vonásokban már megállapítottuk, 
azonban természetesen ez még nem végle­
ges. Reggel kilenc órakor érkezik meg a 
kormányzó úr, az állomáson a polgárság és 
a katonaság képviselői fogadják, innen a 
villamostelep mellett elhaladó utón az Er­
zsébet-térre hajtat, ahol diadalkapu várja. 
Itt a polgármester üdvözli a város polgár­
sága nevében. Az Erzsébet-térről a színház 
mögött elterülő vásártérre vonul, ott lesz a 
katonai szemle. Majd a vármegyeházán fo­
gad küldöttségeket. Hogy kik keresik tel,

milyen küldöttségek, nem tudom, annyi bi­
zonyos, hogy az első a vármegye küldöttsége 
lesz, amelyet én vezetek Ő főméit ósága elé. 
Két órakor diszebéd lesz a Turul-bán, dél­
után 5 órakor nagy sportverseny a Honvéd­
téren, este pedig vacsora, amelynek helyére 
vonatkozóan még nem történt döntés. 10 
órakor pedig a kormányzó úr Öf óméit ósága 
elutazik Kaposvárról. Ez a programúi már 
csak azért sem lehet még végleges, mert fel 
kell terjeszteni a kormányzó úr kabinet- 
irodájához jóváhagyás végett.

Az előkészületek nagyban folynak, bizott­
ság alakult, amelynek feladata a szervezés 
nagy munkája. A bizottság tagjai az alis­
pán, a polgárravshr, Markóczy Antal tábor­
nok, Varga Lajos államrendőrségi főtaná­
csos és Bakay Árpád főhadnagy. Á szervező­
bizottság holnap délelőtt 9 órakor ülést tart 
a körlet parancsnok ságon.

Vita Drózdy mandátuma ügyében.
A Ház mai ülése. — Hegedűs Lóránt beszéde. — Vázsonyi 
visszautasítja Bozsik vádjait. — Tudomásul veszik Drózdy man­

dátumának megsemmisítését.

mánvzati tisztviselők anyagi helyzetének ja­
vítása érdekében lehetett és lehet már is 
vármegyei, illetve városi pótadót kivetni s 
iiv módon a szükséges fedezetet előterem­
teni. így lehetne talán az állami tisztviselők 
vigasztalan helyzetén is segíteni tisztviselői 
pótadóval. A paritás elve is azt kívánja, 
hogy a köztisztviselők egyenlő elbánásban 
részesüljenek.

Az egész világ tudja, hogy a világháború 
áldozata Magyarország és menekült tisztvi­
selői kara. Az ország már kezd konszolidá­
lódni, de a menekült köztisztviselők még 
mindig abban a nagy nyomorban sínylőd­
nek, melyről már annyit Írtak és beszéltek 
az emberek országszerte. A menekült tiszt­
viselő nyomorát akkor fogják megérteni, 
ha mint színdarab a színpadra kerül. Ott 
fogja látni a közönség, milyen áldozatot ho­
zott a magyar köztisztviselő, amikor ott­
hont, állást, kényelmet otthagyva, az ellen­
ség által felajánlott szolgálatot el nem fo­
gadva, inkább a nyomort választotta. A mer 
nekült tisztviselő holmija mind elúszott 
már, mert csak igy tarthatta fenn életét. 
Azért kell a kormánynak arról gondos­
kodni, hogy a menekült klztisztviselők kü­
lön támogatásban részesüljenek, hogy ismét 
ember sorba kerülhessenek, hogy a legszük­
ségesebb holmit beszerezhessék, pótolhas­
sák azt, amit potom árért eladogatni kény­
telenek voltak.

Ezek volnának azok a föladatok, melyek 
az állami és menekült tisztviselőkkel szem­
ben megoldásra várnak. Igaz, hogy súlyos 
terhek nehezednek az adófizető polgárok 
vállaira, de egy kis jóakarattal az állami és 
menekült köztisztviselők nehéz helyzetét 
mégis csak megkönnyíthetik. S mi bízunk 
benne, hogy a magyar kormány és társada­
lom talál módot és eszközt arra, hogy segít­
sen azokon, akik az ország gerincét alkot­
ják.

Tisza Miksa.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A nemzetgyűlés mai ülését Kenéz Béla al- ] 
elnök 11 órakor megnyitja..

Bállá Aladár pénzügyi kérdésekkel foglal­
kozik. Helyesebbnek tartotta volna, ha a ta­
valyi pénzlebélyegzésnél cserélték volna ki 
a bankjegyeket. Szigorú a sajtótörvény, idézi 
Lingaucr Albinnak erről mondott beszédét. 
Az öt éves háború destruálta a katonákat, 
ezért vesztettük el a háborút. Hosszasan 
foglalkozik a bolgár és német front felbom- 
tiásával. Hibáztatja, hogy a külügyminisz­
ter Nyugatmagyarország kérdésében nem 
adott felvilágosítást. Foglalkozik a király- 
kérdéssel és kijelenti', hogy azt csak a ma­
gyar nép megkérdezésével lehet megoldani.
A költségvetést nem fogadja el.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter: A 
pénzkicserélés operációját tavaly sokkal 
szerencsésebben keresztül lehetett volna 
vinni. A hamisított bankjegyek beváltását 
magamra kellett vállalnom, meg van az a 
reményem, hogy az elkallódott bankjegyek 
ezeket ellensúlyozzák. Az adó kérdésére 
nem térek rá, erről majd a legközelebb be­
szélek.

Sokorópátkai Szabó István: A teher el­
osztásának igazságosnak kell lenni, a terme­
lést fokozni kell. Magyarországon a gazda­
sági oktatással senki sem törődött, ezen se­
gíteni kell.

Elnök Orbók Attilát tegnapi közbeszólá­
sáért rendreutasitja és az ülést felfüggeszi.

Rakovszky István elnök az ülést 5 órakor 
megnyitja. *

Sokorópátkai Szabó István: Kéri a föld­
művelésügyi minisztert, hozza a Ház elé ctzt 
a kisegítő törvényt, mely kimondja, hogy 
gabonával fizessék meg a nincstelenek a 
házhelyeket. Örömmel üdvözli a közélel­
mezési miniszternek azt a kijelentését, hogy

ö a szabad forgalomhoz köti tárcáját. Fog­
lalkozik a hadirokkantak és hadiárvák ellá­
tásával, a kultuszminiszter figyelmébe 
ajánlja a nagy tanitóhiányt. A költségve­
tést elfogadja.

Vázsonyi Vilmos válaszol Bozsik tegnapi 
beszédében elhangzott vádakra. Bozsik azt 
a súlyos vádat hozta fel ellenem, hogy az 
én politikai működésem mindig keresztény 
és nemzetellenes volt. Ez nem igaz. Rácá­
fol Bozsik összes vádjaira és figyelmébe 
ajánlja az ó-testamentum azon parancsát: 
Szeresd felebarátodat.

Czettler Jenő beszél a régi kormányok 
helytelen pénzügyi politikájáról. A költség- 
vetést elfogadja.

Kenéz Béla mint az I. számú biráló-bi- 
zottság elnöke bejelenti, hogy a bizottság 
Drózdy mandátumát megsemmisítette.

Rassay Károly alaki hibát konstatál az 
ítéletben és indítványozza, hogy a Ház azt 
utasítsa vissza.

Giesswein Sándor csatlakozik az indít­
ványhoz.

Kenéz Béla a bizottság Ítéletével azonosítja 
magát és kéri annak tudomásul vételét.

Somogyi István hasonló kijelentést tesz.
Bethlen István gróf miniszterelnök kéri a 

Házat, ne teremtsen precedenst és vegye tu­
domásul az ítéletet.

Azután Rassay Károly, Kenéz Béla, Gaál 
Gaszton és Tomcsányi V. Pál igazságügy- 
miniszter szólnak még a tárgyhoz, majd az 
elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A Ház 
a bizottság Ítéletét tudomásul veszi.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tartsa. A Ház igy határoz és az ülés fél Ifi­
kor véget ért.
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A Tisza-gyilkosság tárgyalása
Harmincegyedik nap. — Újabb terhelő vallomások ellen.

A folytatólagos főtárgyalást dr. Gadó Ist­
ván elnök negyed 10-kor megnyitja. Felol­
vassák Lovászij Márton volt külügyminisz­
ter vallomását, aki kijelenti, hogy Kérit 
nem is ismerte, sem a katonatanácsbaji, 
sem a forradalomban részt nem vett. Ká­
rolyi panaszkodott, hogy Csernyák állan­
dóan zaklatja. Fényes közvetítette Lu- 
kachich megmentését, azt a tanácsot adta, 
hogy egy időre távozzon Pestről.

Goal Jenő dr. kéri a bizonyítási eljárás 
kiegészítéséül Lovászy Márton kihallgatását.

Elnök a kihallgatást elrendeli.
Estefányi Jenő százados kihallgatását 

nem lehet megtartani, mert betegsége miatt

Ma délután 4 órakor tartotta a Magyar i 
Vöröskereszt Egylet kaposvári fiókja köz- j 
gyűlését. Özv. Pogány József né elnök üdvö- j 
zöHe a megjelenteket és az ülést megnyi - I 
tóttá.

Dr. Vidor Ferenc járásbiró, alehiök be­
terjeszti az 1918., 1919. és 1920. évről szóló 
elnöki jelentést. Beszámol a kaposvári fiók 
működéséről a háború kitörésétől a forra­
dalomig. Jelenti, hogy a fiók vagyonából 
400 darab lepedőt gróf Széchenyi Aladár 
kormánybiztos-főispán rendeletére a Nem­
zeti Tanácsnak adtak a nincstelenek felru­
házására, a kötszereket pedig a helybeli 
kórháznak adták át. Köszöni a tisztikar és 
az ápolónők önzetlen támogatását megem­
lékezik Márffy Emil haláláról és kéri a köz­
gyűlést, hogy jelentését tudomásul vegye.-

A közgyűlés az elnök jelentését egyhan- j 
guan tudomásul vette.° _ _ [

Beterjeszti azután a pénztári jelentést,
amely szerint az 1920. év végén 72.835.04 
korona tiszta vagyon roll, A közgyűlés a 
pénztárosnak és a szám vizsgáló-bizottság­
nak a felment vényt megadja.

Kacskovic'i Lajos volt alispán kéri a köz­
gyűlést. hogy özvegy Pogány Józsefnének 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazzon. A köz­
gyűlés ezt egyhangúan megszavazza.

Azután megválasztják az uj választmányt, 
amelynek tagjai: özv. Fuhrmann Zsigmond- 
né, Halápy Oszkámé, Hokolics Gyuláné, 
özv. dr. Kovács Seb. Gyuláné, dr. Kovács 
Som áné, König Miklósáé, Königsberg Vik- 
torné, dr. Krammer Józsefné, özv. Pogány 
József né, Sárközy Gézáné, özv. dr. Sziget hy 
Gv. Jánosné, lovag Zloczky Györgyné, dr. 
Berger Samu, dr. Csonka Ede, Kacskovics 
Lajos, Kämmerer Gusztáv, dr. Pongrácz 
Károly, Ring Samu, Stephaics Pál, Szigetiig 
Antal, Schmidt Rezső, dr. Szopkó István, 
Tatlián Andor és dr. Vidor Ferenc lettek. 
Megejtették a tisztikar választását is, elnök 
lett kacskovics Lajos, elnöknő özv.Pogány 
Józsefné, alelnökök özv. dr. Kovács Seb. 
Gyuláné és dr. Vidor Ferenc, pénztáros 
Szaflarszky Andor, titkár dr. Thury Zsig- 
mond, gondnok Hahn Lajos, jegyző Roder 
Pál és orvos dr. Meszlényi Zoltán. Megvá­
lasztották a számvizsgáló-bizottságot, mely­
nek tagjai dr. Kovács Sománé, dr. Pongrácz 
Károly és dr. Vidor Ferenc lettek.

Kacskovics Lajos elnök megköszönte a 
maga és az elnökség nevében a közgyűlés 
bizalmát dr. Vidor Ferenc pedig bejelentette 
hogy a központ a tagdijakat felemelte és pe­
dig az alapitó tagdijat 300, az örökös tag­
dijat 100, a rendes tagdijat évi 10 koronára. 
Ezt a közgyűlés tudomásul veszi. Az alel- 
nök jelenti továbbá, hogy megérkezett a 
központ leirata a békeműködésre vonatko­
zóan. Ezt a leiratot, amelyben betegszobák 
felállítására, ápolónői tanfolyamok íétesité-

nem jelent meg. Felolvassák vallomását. 
Dobót mint mindenre képes embert, Sztány- 
kovszkyt mint kétes exisztenciát ismerte. 
Hadzsics százados és a katonatanács tagjai 
mind 10.000 koronás jutalmat kaptak. No­
vember 1 -én Pozsonyban Dobo Heltai \ik- 
tor és két újságíró előtt kijelentette, hogy ő 
ölte meg Tiszái Ez év februárjában Heltai 
és (sernyák híjaiért ették, hogy a mostani 
vádlottak ártatlanok, Dobó volt az értelmi 
szerző, azonban Magyar Lajos, Kunfi és 
Göndör is tudtak a gyilkosságról.

Elnök a főtárgyalás folytatását holnap 
reggel 9 érára halasz «; és a tárgyalást be­

sen tárgyalják.
Ezután a közgyűlés fél 5 óra után vé­

get ért.

Két párt szövetkezése.
Budapest, május 24. A függetlenségi kis­

gazdapárt és a földművespárt a képviselő- 
házban páríértekezleíei tartott ma délelőtt, 
amelyen a párt országos szervezését beszél­
ték meg. A párt vezető tagjaiul megválasz­
tották: Balta Aladárt, Kerekes Mihályt, Ka­
tona Imrét, Nagy Ferencet, a volt közélelme­
zési minisztert, Drózdy Győzőt, Szemző Er­
nőt, ügyvezető elnöknek Rassay Károlyt, 
jegyzővé Csérti Józsefet. A függetlenségi 
kisgazda és a polgári párt a közszabadság 
kivívása céljából belépett a polgárok és 
munkások szövetségébe. A pártiroda ideigle­
nesen Lánchíd-utca 2. sz. I. emeletén van.

A legfelsőbb katonai 
törvényszék ítélete a Tisza- 

gyilkosok ügyében.
Budapest, május 24. Délután 3 órakor 

vonult be a legfelsőbb haditörvényszék a 
tárgyalóterembe. Dr. Szerdahelyi László ez­
redes kihirdette a legfelsőbb katonai tör­
vényszék ítéletét, amely szerint Sztany- 
kovszky Tibor első foka ítéletét a legfelsőbb 
katonai törvényszék megváltoztatva 17 évi 
katonai börtönben állapította meg, havonta 
egy napi kemény fekhellyel, oki. 31-én sö­
tétzárkával. Hüttner ítéletét a legfelsőbb 
katonai törvényszék helyben hagyta.

Briand
jegyzéke Németországhoz.
Paris, május 24. A Petit Journal szerint 

az a jegyzék, amelyet Briand miniszterel­
nök Mayr dr német nagykövetnek átnyúj­
tott, lényegében a következőket mondja: A 
német csapatok Felsősziléziában beszüntet­
ték az offenzívat, számítunk arra, hogy nem 
fogják újból megkezdeni, ellenkező esetben 
a német kormányt teszik felelőssé és a szö­
vetséges kormányok együtt tennék meg az 
ellenük szükségesnek látszó intézkedéseket.

Ma kezdődnek a nyugat­
magyarországi tárgyalások.

Bécs. május 24. Mayr dr. szövetségi kancel­
lár Grazba utazott. A nyugatmagyaországi 
tárgyalások megnyitását távolléte következ­
tében elhalasztották. A tárgyalásokat ma 
délután 2 órakor nyitja meg dr. Mayr szö­
vetségi kancellár.

Sportünnepély
m_____ £. ISmmIíaL

I I

Horthy Miklós személyesen megje­
lenik nz ünnepélyen# Részletes 

programm#
Ma este 9 órakor volt a Nemzeti Casinó- 

ban a kaposvári katonai körletparancsnok- 
ság által összehívott testnevelési értekezlet, 
amelyen Horthy Miklós kormányzó tiszte­
letére rendezendő sportünnepély részleteit 
beszélték meg. Jelen voltak a katonai alaku­
latok, a polgári egyesületek és az iskolák 
vezetői. Az értekezlet megállapította a sport- 
ünnepély részletes programmját, amely sze­
rint junius 4-én délután 5 órakor két órás 
sportünnepély lesz a következő program­
mal: Felvonulás a kormányzó előtt, szabad- 
gyakorlatok, száz méteres síkfutás két elő­
futammal, cserkészet, magasugrás, sulydo- 
bás, száz méteres döntő futás, kézigránát do­
bás, kétszer 15 perces football mérkőzés 
(Turul—katonai válogatott), 200 lépéses
katonai futás 50 méterenkint három lövéssel, 
diszkoszdobás, nyújtó, géppuskás harci gya­
korlat, női tornászcsapat szabadgyakorlatai, 
négyszer 100 méteres stafétafutás, a győzte­
sek, majd az összes résztvevők elvonulása a 
kormányzó előtt.

Népszámlálási adatok.
Csonkamagyarország lakóinak val­

lási megoszlása.
A legutóbbi népszámlálás adataiból, 

amelyek szomorú dokumentumai területi 
megrablásunknak, az alábbi érdekes statisz­
tikát állították össze:

Római katholikus lakosa van Csonka- 
magyarországnak négymillió kilencszázezer. 
Vagyis az összlakosságnak hatvan Í59.5) 
százaléka. Veszített a róni. kath. egyház 
5.9 millió lelket.

A reformátusok lélekszámú most 2,100.000 
lélek, vagyis 25.2 százalék. Veszített az or­
szág megcsonkítása utján 600.000 lelket. Az 
evangélikusok mai száma 610.000, vagyis 
6.3 százalék. Veszítettek 700.000 lelket.

A görög katholikus lakosság száma ma 
200.000, vagyis 2.2 százalék. Veszített 1.9 
millió lelket. A görög-keleti lakosság száma 
most 60.000, vagyis héttized százalék. Ve­
szített 2,900.000 lelket.

A zsidók száma 520.000. vagyis 5.8 szá­
zalék. Veszteségük félmillió. Százalékos 
arányszám szerint a legkevesebbet veszítet­
tek az elcsatolással a reformátusok. A két 
protestáns fele kezet arányszáma igy a ko­
rábbi 19 százalékról most 31 és fél száza­
lékra emelkedett.

A pacsai kerület sorsa.
Badapst, május 24. Drózdy kerületébe» 

gróf Ráday Gedeon belügyminiszter lép fel 
pártonkivüti programmal.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6600, Magyar Hitel 1660, Osztrák Hitel 630, 
Gizella 1380, Ált. kőszén 5500, Salgó 4915, 
Urikányi 3200, Ganz 14.000, Lipták 414, 
Rima 2350, Adria 5250, Délivasut 915. — 
Valutazárlat: Napoleon dor 745, angol font 
870, dollár 220, francia frank 1910, márka 
370, Ura 1210, lei 375, szokol 330, korona* 
dinár 715, lengyel márka —.27, bécsi kifi­
zetés —.39. osztrák korona —.39Vo.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
2.55, bécsi kifizetés 1.39. osztrák korona 
1.03 volt.

rekeszti
>}[< »fi »fr >fr »fr »fr <fr <tn|Hfr

AVArncbAl*PQ7t Eovlet ! sél'e- a vagyontalan betegek ápolására ad 
V OrOSKereSZl ügyici. j 1!ias^st a legközelebbi választmányi ule-

közgyűlése.
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HÍREK.
Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — menyország.

— Az Urnapi körmenet sorrendje. Űr­
napján a kilenc órai szent mise után a kör- 
menet a következő sorrendben indul: Az ál­
lami elemi iskolák, siketnéma intézet, zárda, 
polgári fiúiskola, polgári leányiskola, leány 
középiskola, felső kereskedelmi iskola, fő­
gimnázium, Katholikus Kör és kér. szoc. 
egyesület, férfi kongregáció, adóhivatal, és 
pénzűgyigazgatóság, máv. hivatalnoki kar, 
tanfelügyelőség, posta- és távírda hivatal, 
törvényszék, postaigazgatóság, vármegye, 
város, szociális misszió társulat, oltáregye­
sület, katonai zenekar, fél diszszázad, irgal­
mas nővérek, fehérruhás lányok, női kon­
gregáció négyszöge a papsággal, a hatósá­
gok fejei és a hadsereg, a diszszázad másik 
tele, a közönség. Kérjük a résztvevőket, hogy 
az ünnepély rendje érdekében mindenki a 
kijelölt helyen helyezkedjék el. Plébánia. — 
Az oltáregyesület és a szoc. misszió tagjait 
kérjük, hogy Űrnapján pontosan fél kilenc 
órakor jelenjenek meg a zárda udvarán. El­
nökség.

— A vármegyei törvényhatósági 
bizottság rendkívüli közgyűlése. So-
mogyvármegye törvényhatósági bizottsága 
e hó 31-én, kedden délelőtt tizenegy óra­
kor a vármegyeházának gyüléstermében 
rendkívüli közgyűlést tart.

— A Csurgó- vidéki református 
lelkészt kor e hó 26-án, Somogyszobon, 
Máté Lajos somogyvisontai lelkész elnök­
lete alatt értekezletet tart. Főbb tárgyak: 
Beszámolás a debreceni kongresszusról, 
beimisszió, fizetésrendezés, indítványok stb.

— Az Országos Testnevelő Bizottság
ma délután 5 órakor tartotta a vármegyeház 
kistermében bádoki Soós Károly altábor­
nagy, Tallián Andor alispán, dr, Szopkó Ist­
ván h. polgármester és mások jelenlétében 
ülését. Bádoki Soós Károly altábornagy üd­
vözölte a bizottságot s megígérte legmesz- 
szbbmenŐ támogatását. Majd a bizottság a 
Turulnak 100.000 koronát szavazott meg 
kölcsönképen pályaépítés céljaira. A Csur­
gói Move Turulnak kért 10.000 koronát 
megadja, ha Csurgó a testnevelés céljaira 
megszavazott összeget befizeti. A Donnervá- 
rosi Levente Testedző Egyesület 15.000 ko­
ronát kér pályafekzcíesre. A bizottság azt 
segélyként kiutalta. Bakay Árpád főhadnagy 
előadja a Move benzin-ügyét. A bizottság az 
50%-os hozzájárulásba beleegyezett. Ugyan­
csak Bakay terjesztette elő a vidéki egyesü­
letek kérvényét és a megszavazott összegek 
szétosztásáról szóló jelentést. Papp főgimná­
ziumi tanár, cserkész parancsnok a cserké­
szek nyári táborozásának felszerelésére 
10.000 koronát kér. A bizottság 5000 koro­
nát szavaz meg. Ezzel az ülés végét ért.

— Vitéz Bagi Mátyás. Vasárnap dél­
előtt 9 órakor ment végbe a budavári ki­
rályi palota Zsigmond-kápolná jában benső­
séges ünnep keretében a vitézi szék esküté­
tele. Az eskütételen csak a vitézi szék tag­
jai és hozzátartozói, valamint a huszonnégy 
megadományozott vett részt. A megadó má­
nyoz ott vitézek aláírták a vitézi esküt s ez 
alkalommal használták először nevük előtt 
a intéz jelzőt. A vitézek között van egy volt 
44-es tiszthelyettes is, akit mindenki is­
mert, mindenki nagyrabecsült, mert bármi­
lyen nehéz harc volt is, megállta a helyét.

I Éz az ember: vitéz Bagi Mátyás, aki most Ti- 
szaföidváron, Szolnok megyében Kövér Já­
nos felajánlásából 12 és fél katasztrális hold 
szántóföldet fél hold belsőséget házzal és

— Baleset, Ma délután könnyen végze­
tessé válható baleset történt a Zárda-utcá­
ban. A Zárda-utcában a Kossuth-tér felé 
egy katonai kocsi haladt. A lovak megva­
dultak, elragadták a kocsit, a rajtaülő ka­
tonák leestek, a lovak őrült iramban befor­
dultak a Kontrássy-utcába olyan erővel, 
hogy a kocsi egyik kereke kiugrott s em­
bermagasságban röpült a járda felé és az 
épen ott álldogáló Paizs Antal, Tihanyi 
ezredes sógorának a fejéhez vágódott. A 
szerencsétlenül járt ember azonnal elvesz­
tette eszméletét s a közeli Ungár Géza or­
vos Zárda-utca 3. szám alatti lakására vit­
ték. Az orvos azonnal eszméletre térítette 
és összevarta a szétrepedt bőrt. A gondos 
segély hatása azonnal mutatkozott, Paizs 
Antal rövid idő elteltével saját lábán hagyta 
el az orvos lakását.

x A Somogymegyei Munkások Fo­
gyasztási Szövetkezete értesíti tagjait, 
hogy f. hó 26-án, vagyis Űrnapján, üzleteit 
egész nap zárva tartja, miért is kérjük t. 
tagjainkat, hogy bevásárlásaikat már az 
előző napon szíveskedjenek eszközölni. 
Szerdán üzleteink 1 órával tovább tartanak 
nyitva.

x ÍRÓGÉP és kellékek külföldi első­
rendű minőségben állandóan kapható 
SZABÓ LIPOT Papír Áruházában, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

Művészet és irodalom.
wwmwmwmwmfmwmwmwwmw

* „Tépett rózsa*‘. K. Pap János Tépett 
rózsa cimü népszínművének előadását az 
előrehaladott színi évadra való tekintettel az 
őszre halasztotta a Városi Színház igazgató­
sága.

— Bizalom Klein Antal tolnámé - 
gyei főispánnak. Pénteken Tolnavár­
megye törvényhatósági bizottsága Szekszár­
dion rendkívüli ülést tartott, amelynek első 
pontja annak eldöntése volt, bizalómmal 
viseltetik-e a törvényhatósági bizottság dr. 
Klein Antal főispán iránt vagy nem. A ta­
gok olyan nagy számban jelentek meg, hogy 
a terem teljesen megtellett. A közgyűlést 
a főispán hosszú beszéddel nyitotta meg. 
A nagy tetszéssel fogadott beszed után a 
főispán kijelenttette, hogy mivel a továo- 
biakban az 6 ügyéről lesz szó, az elnök- 
lést átadja Forster Zoltán alispánnak, hogy j 
az ő jelenléte senkit ne feszélyessen. A fő- : 
ispán távozása után az alispán vette át az 
elnöklést és megadta a szót dr. Erdélyi 
Aladárnak, aki hatalmas beszéd keretében 
írásos indítványt nyújt be arra nézve, hogy 
a törvényhatósági bizottság szavazzon bi­
zalmat a főispánnak. Majd Renczes János 
nemzetgyűlési képviselő beszélt, utána az 
alispán elrendelte a szavazást, . amelynek 
során a beadott 147 szavazat mind bizal­
mat szavazott dr. Klein Antal főispánnak. 
Utána küldöttség ment a főispánért, aki 
nagy éljenzés közepette megköszönte a bi­
zalmat.

— A Somogymegyei Általános Ta­
nító Egyesület Lengyel István kaposvári 
Igazgató-tanitó elnöklete alatt a megújhodás 
kezdetén rendes közgyűlést tart a vár- 
megyeházában. Kezdete d. e. tiz órakor. 
Előző este az Anna-utcai iskolában pedig 
választmányi értekezlet lesz. Miután több 
éven át gyűlést nem lehetett tartani, a 
tárgysorozat hosszú lesz. A közgyűlésre kü­
lön meghivót 'nein bocsátanak ki. Az elnök­
ség kéri a tanítókat, hogy minél számosab 
ban jelenjenek meg.

gazdasági épülettel kapott vitézi telekként.
A kis vitézi telek készen várja vitéz gazdá­
ját: vitéz Bagi Mátyást, a volt 44-ik gyalog­
ezred tiszthelyettesét

— Tisztítják az árkokat. Hosszú idő 
óta nem látta tisztító lapát a Sétatér mel­
lett folvdogáló Malom-árok eliszaposodott 
medrét. A meder már büzlött a bekerült sok 
szeméttől, a nád és sás vígan díszelgett a 
parton, a vízben, ellepte az egész árkot. 
Nem törődött a gondozásával senki. .. Leg­
alább is úgy látszott. De a mai nap rácáfolt 
az eddigiekre. A nagy meleg következtében 
a patak vize leapadt olyannyira, hogy alig 
folvdogál valami a kellemetlen illatot ter­
jesztő partok között. Nem tudjuk, mi: a viz 
állásának sekélysége vagy a meghatványo­
zódott illat birta-e rá az ületékeseket, hogy 
intézkedjenek a meder kitisztítása ügyében, 
de nem is kutatjuk, megelégszünk magával 
a ténnyel: tisztítják a medret.

— Megnyílik a Kert-Szinpad. Három 
Kaposváron közkedvelt színész, mind a hár­
man rokkant katonák, Arvay, Békéssy, De- 
réky, mint már megírtuk, önnálló vállalko­
zásba kezdenek és folyó hó 28-án, szomba­
ton megnyitják kabaréjukat Kert-Szinpad 
elnevezés alatt a Korona-szálló kerthelyisé­
gében. Az előadásokat este 9 órakor kéz- \ 
dik a legcsaiádiasabb és legnívósabb nagy­
városi műsorral. Ez az első szabad ég alatt 
működő társulat Kaposváron, ahol a kö­
zönség nem csak értékes előadást, de jő 
levegőt; is kap. Dohányos színház — fojtó 
dohányfüst nélkül.

__ Szénkiutalás esépléshez, Feihivat- 
nak a cséplőgéptulajdonosok, hogy ameny- 
nyiben 3 esépléshez szénre v an szükségük, 
ebbeli igényüket 8 napon belül jelentsék be 
a közélelmezési hivatal vezetőjénél.

Főszerkesztő $ Dr. Neubauer Ferenc* 
Felelős szerkesztőt Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatót Soós János.

tEHEHI&RDGláSA 
Radiär,™8“44110“48átellenében.

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cementárnt úgy­
mint: cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, koi- 
gyűrűket, jászlakat (istálló berendezéshez), sertés és ítatóválya-

kat Elsőrendű portlandcement állandóan kapható.
200 _____________ __

O L É P
kívánt méretben kgr-ként 

K 380 —
Méhraj — — — — K 1200.— 
42-es vándorkaptár — K 2400.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2400.— 
Hannemann-rács négyzetmétere K 350. 
„Vulkán“ füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78.—
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Újpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.
Közlekedés: Nyugatitól 55-ös villamossal. 230

Bérmálásra ajándéktárgyak kaphatók
Kanosvár. 0 ZJnfa/np/ ___ „1__5-Korona-utca 5e CSäjäghy Ailtälnäl. Korona-utca 5«

Helyes Mitett árak! Lnnrasyoi »álasztétian éta ttwt Wfe bW ül». léljcn leszállítóit árak Is
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Karajt I salát érdeke, bogy a világhír*
Eí. k * aíi“J k á »“ kaszát 90, 95 és 100 em. 
hosszban 250 korona árban LaagermaitR vas­
kereskedőnél Székesfehérváron szerezze be, 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen kicserélem. 

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 238

f

Repedt harangokat, 
tőrön gép- és motor

részekét, fogaskerekeket és tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
es mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
187 precízebben végez:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Íz tkahs.)
EGY TANONC FELVÉTETIK.

Ne mulassza el.
mielőtt bevásárlásait eszközli megtekinteni

tói! lati Meiri-ií! tó. h.
alatt levő olcsó áruházát, ahol a következő 
cikkek legolcsóbb napi áron szerezhetők be.

15 K. 
18 K.

560 yardos férc pamut ....
406 yardos la olasz cérna ....
Gyermek so Írni fehér és minden színben leg­

olcsóbb napi árban .... 35-70 K.
Férfi sokni színes és csikós . . . 25-50 K.
Női harisnya kötött fehér, fekete, barna . 40 K.
Női mouszlin fehér, fekete, drapp, bordó,

barna és szürke színben . . . 50-90 K.
Gyermek trikók ujj- és nyak nélkül . .60-110 K.
Gyermek trikók ujjal és nyakkal minden

színben ...... 60-150 K.
Zsebkendő fehér és színes .... 15-30 K.
Női cérna és selyem keztyük, mosó delein 

kendők^ 50 K-tól feljebb
Jó minőségű San-Remó mosdószappan drb. 10 K. 
Óriás Fedák cipőkrém . . . . 20 K.
Nagy doboz „Lina“ cipőkrém . . . 10 K.
Továbbá szallag, csipke, hímzés s mindennemű raba­
ci iszek, kész kötények, egész- és fél női leibhen, on- 
borotva készlet, cigaretta papír és hüvely, minden­
nemű dohányzó cikkek nagy választékban, kicsinyben 
és nagyban. — Savoy cigaretta hüvely állandóan

raktáron. 239

Megjelent és a

kapható:
Ára:

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc____ ___ 24 K.

I. Jövedelemadó ____ ___ ___ 42 K.
II. A vagyonadó __ __ __ 30 K.
Hl. A természetes személyek hadi-

nyereségadója __ ___ __ lg K.
IV. A III. osztályú keresetadó _34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és 

egyletek keresetadója __ __ __ 42 K.
VI. A nyilv. szám. köt. vállalatok és 

egyletek hadinyereségadója—   42 K
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. ____  ____ ___ ___  20 K

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely Ül., 

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről ____ ___
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések ____ ___ ___  32 K,
2. A törvénykezési illetékek _42 K.

M. Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről____ ___ — K.
3. A fényüzési forgalmi adó _ 36 K.
4. A magyar békeszerződés 120 K.

BENZ 1 Ny gázosai, és gépoiaJoSura, a kellő időben történő szállításra
a legméltányosabb feltételek mellett előjegyzéseket elfogadunk.

Zjn JL n m A, 1 » If & (budafoki) elsőrangú kivitelben
w 111 3 1* C 6 O 6 IS Jp I ajánlunk azonnali szállításra.

Kisgazda, és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. éRaüp %ZI*

Ingyen
apróhirdetés 

jár a 8ttMA6YÁ88KZÍ6
mindéi etófizeífléneí!

Minden előfizetőnek jo­
giban áll havonta 
egy 15 szóig tér- 
fedő apróhirdetést
beküldeni, amelyet díjta­
lanul közlünk lapunkban.

fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-u. 10.

MjDHsM 6 Értélül Wilma Mül
------------------Vezérigazgató: SZÉKÁCS ELEMÉR.----------------- -

Székács-féle nemesitett
őszi búzák és árpák.

Tekintettel az előző években mutatkozott nagy keresletre, 
valamint arra, hogy a vetőmagrendelő gazdák sok esetben 
azért nem juthatnak nemesitett buzavetőmagvainkhoz, mert a 
megrendeléssel megkésnek, tisztelettel tudomására adjuk a t. 
gazdaközönségnek, hogy az eredeti SzékáCS-félO neme­
sített búza, továbbá őszi árpavetőmagvakra
előjegyzéseket már is elfogadunk minden vételkötelezettség 
nélkül. Minthogy a szállításokat az előjegyzések sorrendjében 
foganatosítjuk, kérjük az előjegyzések mielőbbi beküldését 
alanti címünkre. Arak, szállítási feltételek s további részletekre 

annak idején szolgálunk előterjesztéssel.

Yeí6ia§!«iíő és frtdkisíti RiszvioytMg, Bi flap est,
243 V. kerület, Mérleg-utca 3. szám, Hí. emelet.

Bitorol!
mélyen leszállított árban.

MiMl Ma űri SZÉH. Big-
sgfiésliwaiili&iitofglisiEM.

», syenaeh Buti, flimtsez-

jH liaflen elíoaafflató árSaa
Kiáruiittatnak.

liMHüimllii »iától Éiiitlift

aa

safer JL-
«Q$

Budapest, VE kér., Dob-utca 101. sz.
raktáron tart ée késeit:

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen áijegyxéket * 221

235

Fehér Mór
bútorkereskedő.

Kitűnő minőségű boraimat
olcsó napi árban árusítom. Szőlősgazdák­

nak felesleges jóállapotban levő

boro^hordólmat
jutányosán kiárusítom.

Rácz Sándor borpfiitcéje
225 Kaposvár, Vár-utca 2.

Ajánlunk
valódi b é k e b e 1 i minőségi

Eternit palát
azonkívül az összes építke­
zéshez szükséges anyago­
kat olcsó napi áron.

özv. Anti Hómé és Fia
iss Felső mocsolAd.

Extra prima Mafunka

RAFFIA,
kávé, tea, rizsa, gyufa, 
petróleum, gépolaj, kocsi­
kenőcs, mosószappan, fű­
szeráru, lugkő, cigaretta hü­
vely stb. nagyban a legelő­
nyösebbén kapható:

temjei laMpénzfár Árnosztátyásál

202a KAPOSVÁR.

Prager Andor
fogmfitermóben

János-utca 18. szám

250korona
egy arany fog, vagy korona

munkadija, ha a munkához 
szükséges anyagot a páciens 
adja. Az összes munkák a régi 
árak feléért lesznek vállalva.

Ha ön vidéki
ura IbII hitelig bejárnia;
3 4-szeri kezeléssel, bármilyen 
nagy munkáját a jóság és 
tartósság írásbeli ga­
ranciája mellett bevág­
om. Hivatalnok, vasutas és 
tisztviselők stb., ezek család­
tagjai külön árengedményben 
részesülnek. Naponta fél 5-5-ig 
szegények kezelése díjtalan.182b

Ngwnatetf Ssabó Upól k«n$vnXemdájában, Kaposvár.
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